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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Sada ćemo vam dati pregled aktuelnih 
vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.   
 
Na suđenju u predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija u 
ponedeljak je počelo svedočenje 53. svedoka tužilaštva, Šona Bernsa, koji je od avgusta 1998. do jula 1999. 
bio šef Diplomatske posmatračke misije SAD na Kosovu. Svedočenje g. Bernsa nastavilo se u utorak, sredu i 
četvrtak ove nedelje. Nakon tužilaštva, svedoka su unakrsno ispitivali timovi odbrane.  
 
Sledeće zasedanje u predmetu protiv Tačija i saoptuženih zakazano je za utorak, 2. april, s početkom u 09:00 
časova. Pretresni panel je prošle nedelje najavio da će se od sada pa do letnje sudske pauze zasedati od 09:00 
do 16:30 časova, što je pola sata duže nego po dosadašnjem rasporedu.  
 
U istom predmetu, pretresni panel je 22. marta doneo odluku po zahtevu Redžepa Seljimija za sudsko 
preispitivanje tri mere vezane za njegove posete i komunikaciju, koje je sekretar suda odredio shodno odluci 
pretresnog panela od 1. decembra 2023.  
 
U odluci iz decembra 2023. pretresni panel je konstatovao da su g. Seljimi, g. Tači i g. Veselji, po svemu sudeći, 
svojim posetiocima otkrivali poverljive informacije koje su dobili u kontekstu ovog sudskog postupka ili 
prilikom svedočenja zaštićenih svedoka. Sudije su stoga zaključile da postoji znatna opasnost da će ova trojica 
optuženih otkrivati poverljive informacije neovlašćenim trećim licima, te su naložile Sekretarijatu da primeni 
režim koji će tu opasnost umanjiti. 
 
U zahtevu za sudsko preispitivanje te odluke g. Seljimi se protivi restriktivnim merama u pogledu broja 
dozvoljenih telefonskih poziva na dan, trajanja poseta lica koja nemaju privilegovani status, vremenskog 
razmaka između poseta i rasporeda poseta. Pretresni panel je smatrao da je sekretar opravdano zaključio da 
izmene koje traži g. Seljimi ne mogu da se sprovedu a da se istovremeno u potpunosti izvrši nalog pretresnog 
panela i ispune obaveze prema Zakonu i Pravilniku. Sudije su zaključile da su navedene mere u datim 
okolnostima neophodne i srazmerne, da doprinose ostvarenju legitimnih ciljeva i da sekretar time nije 
povredio prava g. Seljimija. 
 
Panel je takođe istakao da su ograničenja na koja se žali g. Seljimi uvedena zbog njegovog nepropisnog 
ponašanja i da je njihova svrha sprečavanje daljih slučajeva takvog ponašanja i zaštita prava i interesa lica 
koja su dovedena u opasnost.  
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Istovremeno, pretresni panel je naložio sekretaru da bliže istraži realne mogućnosti, i preduzme korake, u 
vezi s nekim aspektima poseta i telefonskih poziva lica koja nemaju privilegovani status. Na primer, sekretar 
treba da utvrdi da li se tokom jednog dana mogu odobriti uzastopne 40-minutne posete istog posetioca. 
 
U predmetu protiv Januzija i saoptuženih, sudija za prethodni postupak je 27. marta doneo odluku kojom je 
utvrdio procesne radnje koje još treba obaviti u prethodnom postupku. Sudija je istakao da treba rešiti pitanje 
finansiranja odbrane kako bi se poštovala prava optuženih, a predmet efikasno pripremio za suđenje. 
Konkretno, podsetio je timove odbrane da, ukoliko nameravaju da od Specijalizovanih veća zatraže pravnu 
pomoć, treba do 12. aprila 2024. da podnesu odgovarajući obrazac i neophodnu dokumentaciju, i pozvao 
Sekretarijat da tim zahtevima dâ prioritet.  
 
Sudija za prethodni postupak je takođe odredio nekoliko rokova vezanih za obelodanjivanje dokaznog 
materijala tokom prethodnog postupka i podnošenje pretpretresnih podnesaka. Prosleđivanje spisa 
predmeta pretresnom panelu planirano je za 21. jun.  
 
U istom predmetu, sekretar je 26. marta obavestio sudiju za prethodni postupak da je gđa Almudena 
Bernabeu Garsia imenovana za kobranioca Hadžija Šalje. 
 
U predmetu protiv Saljiha Mustafe izdata je javna redigovana verzija podneska sekretara od 24. januara, u 
kojem sekretar obaveštava sudiju pojedinca o problematici vezanoj za izvršenje naloga o reparacijama. Taj 
podnesak je dostupan na vebsajtu Specijalizovanih veća. 
 
Što se tiče ostalih novosti, tim programa Outreach Specijalizovanih veća Kosova boravio je protekle nedelje 
na Kosovu, gde je održao susrete sa studentima prava i predstavnicima građanskog društva u Prizrenu i 
Prištini. Od 2018. godine, skupovima tima programa Outreach širom Kosova prisustvovalo je oko 3.600 lica 
koja su tako dobila priliku da se informišu o radu suda, iznesu stavove i dobiju odgovore na svoja pitanja. 
 
 
 
 
  
 

 
Pitanja novinara 

 
Nije bilo pitanja 
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